

# Finále projektu JUWILI

PROJEKT JUWILI VSTUPUJE PO TĚMĚŘ DVOU LETECH PRACÍ DO ZÁVĚREČNÉ FÁZE. JAK NAPOVÍDÁ NÁZEV PROJEKTU – SPRAVEDLNOST BEZ SPORŮ (JUSTICE WITHOUT LITIGATION), JEHO PŘEDMĚTEM JSOU NESPORNÁ ŘÍZENÍ, ZEJMÉNA PAK ŘÍZENÍ O POZŮSTALOSTI A NESPORNÉ ROZVODY. POKUD JDE O ŘÍZENÍ O POZŮSTALOSTI, ANALYZOVÁNA BYLA ZEJMÉNA ŘÍZENÍ VEDENÁ NOTÁŘI V ZEMÍCH STŘEDNÍ EVROPY V POZICI SOUDNÍCH KOMISAŘŮ. VÝSTUPEM PROJEKTU BUDE EKONOMICKÁ A PRÁVNĚ-KOMPARATIVNÍ STUDIE PUBLIKOVANÁ NA PODZIM TOHOTO ROKU.

**P**růběžné výsledky studie byly publikovány 12. května v Lublani, panelová diskuze k tématu nesporných řízení se pak uskutečnila 2. června ve Vídni. Hlavní konference bude pořádána na podzim tohoto roku v Bruselu. Tou dobou již bude k dispozici také knižní vydání celé studie.

V současnosti se akademický tým Univerzity Graz, Univerzity ve Vídni a institutu Economica společně s partnery projektu, tedy i Notářskou komorou České republiky, zaměřuje na řešení konkrétních otázek vyžadujících bližší vysvětlení a analýzu širšího kontextu, které vyvstaly po prvotní analýze komparovaných právních řádů a evaluaci statistických dat získaných na základě rozsáhlého dotazníkového šetření, do kterého se zapojila také řada českých notářů, kterým bychom tímto rádi ještě jednou poděkovali. Jejich účast v projektu a zprostředkované praktické zkušenosti jsou zejména pro účely ekonomické části studie nenahraditelné. Závěry studie se ve značné míře vztahují k otázce definice soudu v jednotlivých evropských nařízeních. Ačkoliv se může zdát, že se jedná o nepodstatnou a ryze teoretickou otázku, právě definice soudu může mít zásadní důsledky pro účastníky soudních řízení a další občany řešící rozličné životní situace v přeshraničním kontextu.

Projekt však nepřináší pouze poznatky akademického a teoretického charakteru. **Poskytuje také výstup orientovaný na praktické potřeby notářů střední Evropy, kteří působí jako soudní komisaři.** Společně s neustále se zvyšujícím počtem přeshraničních řízení o pozůstalosti vyvstává pro notáře také častá potřeba spolupráce s kolegy z okolních států. Za tímto účelem je připravován nový modul Evropské notářské sítě, komunikační platformy umožňující řešení přeshraničních otázek prostřednictvím národních kontaktních bodů.

Nová funkcionalita bude spočívat v možnosti navázání **přímého kontaktu** s kolegy působícími jako notáři na Slovensku, v Chorvatsku, Rakousku a ve Slovinsku v souvislosti s řízením o pozůstalosti, ať se bude jednat o žádost v konkrétní záležitosti, nebo o poradu obecného charakteru.

Bližší informace o projektu JUWILI a nové sekci Evropské notářské sítě naleznete již nyní na webových stránkách <https://www.notar.at/juwili/>. K samotné Evropské notářské síti se



pak můžete připojit na stránkách [www.enn-rne.eu](http://www.enn-rne.eu). V případě, že se rozhodnete připojit se k síti, neváhejte se obrátit na kancelář NK ČR, která vám může být nápomocna. Projekt získal mj. záštitu ministerstev spravedlnosti České republiky a Rakouska.

## Projekt JUWILI v několika bodech:



- personální obsazení projektu sestává ze čtyř pracovních skupin:
  - ekonomická pracovní skupina, jejíž předsedkyní je JUDr. Berenika Wünschová,
  - právní pracovní skupina
  - pracovní skupina pro otázky související s digitálními technologiemi a
  - řídicí výbor,
- doposud proběhlo více než 10 jednání jednotlivých pracovních skupin, které pracovaly z více než 50% online,
- celý projekt je realizován za finanční podpory poskytnuté z grantu Evropské unie, a to ve výši 90% nákladů [European Union's Justice Programme (2014–2022)],
- cílovou skupinou, pro kterou může být projekt přínosem, je 2 000 notářů v šesti státech Evropské unie (ČR, Chorvatsko, Maďarsko, Rakousko, Slovensko a Slovinsko).

JUDr. Berenika Wünschová, ředitelka kanceláře NK ČR  
JUDr. Petr Klika, právník, NK ČR